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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2021

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte um, nesta cidade de Santos,
e m  s a l a  v i r t u a l  d o  s i s t e m a  R N P
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Júnior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Marcassa  Tucci,  Prof.  Dr.  André  Luiz  Vizine  Pereira,  Prof.  Dr.  Anthony  Andrey
Ramalho  Diniz,  Prof.  Dr.  Augusto  César,  Sra.  Blanca  Fernandes  do  Nascimento
Oliveira, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Prof. Dr. Camilo Dias Seabra Pereira, Prof.
Dr. Cledson Akio Sakurai, Profa. Dra. Cristina dos Santos Cardoso de Sá, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Profa. Dra. Daniela Caetano
Gonçalves, Prof. Dr. Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Profa.
Dra. Elen Aquino Perpetuo, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Prof. Dr. Emiliano
Castro  de  Oliveira,  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos  Martins,  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair
Kinker,  Profa.  Dra.  Gláucia  de  Castro  Champion,  Prof.  Dr.  Gustavo  Fernandes
Camargo Fonseca, Profa.  Dra.  Hanna Karen Moreira Antunes,  Prof.  Dr.  Igor Dias
Medeiros, Prof. Dr. José Alberto Carvalho dos Santos Claro, Prof. Dr. Juarez Pereira
Furtado,  Prof.  Dr.  Leonardo  Querobim  Yokoyama,  Profa.  Dra.  Luciana  Maria
Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Magno
José Alves,  Prof.  Dr.  Marcelo Domingues Roman, Prof.  Dr.  Marcos Leoni Gazarini
Dutra, Profa. Dra. Maria da Conceicão dos Santos, Profa. Dra. Maria Lúcia Garcia
Mira, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Melissa Vivacqua Rodrigues,
Prof. Dr. Odair Aguiar Júnior, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo
Brasil Choueri, Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles,
Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram ausência e foram substituídos: Profa. Dra.
Nara Rejane Cruz de Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Cristina dos Santos
Cardoso de Sá.  Justificaram ausência e não foram substituídos:  Prof.  Dr.  Rodrigo
Schveitzer, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins, Prof. Dr. Vinicius Ribau Mendes, Prof.
Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios. Não justificaram ausência: Sr. Carlos Alberto Ribeiro
Coutinho de Araujo,  Prof.  Dr.  Juan Carlos Ramirez Mittani,  Prof.  Dr.  Nildo Alves
Batista, Profa. Dra. Paula Christine Jimenez, Profa. Dra. Regina Célia Spadari, Profa.
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Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues, Sra. Tharcilla Geovana de Carvalho dos Santos.
Participaram da reunião como convidados:  Prof.  Mauricio Lourencão Garcia,  Prof.
Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos, Prof. Silvio Eduardo Duailibi, Profa. Andrezza
Andreotti, Profa. Cristiane Goncalves da Silva, Profa. Gabriela Vasters, Profa. Gislene
Torrente Vilara,  Profa.  Jaqueline Kalmus,  Profa.  Liliane Janikian,  Profa.  Macarena
Devincenzi, Profa. Patricia Speridião, Profa. Simone Ramalho, Sr. Diogo Misogutti, Sr.
Luis Forte Rasmussem, Sr.  Marcelo da Silva Paes Siqueira,  Sra.  Ariela de Abreu
Lopes, Sra. Camila Pazzini, Sra. Gabriela Vedovato, Sra. Georgia Mansour, Sra. Gleise
Ferreira Lino, Sra. Janaina Anchieta Costa, Sra. Larissa Fiorentini, Sra. Lilian Farkas
Sodré, Sra. Mari Aznar Farias, Sra. Milva Machado de Souza, Sra. Renata Manchini,
Sra. Sueli de Amorim Chaves de Freitas, Sra. Tania Mara Francisco , Sra. Taynara
Fitz.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo
constatado quórum com 41 presentes. O Prof. Odair iniciou a reunião cumprimentando
os conselheiros. Informou que a pauta da reunião é aberta à comunidade, tendo a
presença da Pró-reitora de Administração, sra. Tânia Mara e a Pró-reitora Adjunta, a
sra.  Georgia  Mansour  com  o  tema  “Orçamento  da  Universidade”.  Informes:  1.
Congresso  Acadêmico  -  Informou  que  a  Comissão  Organizadora  do  Congresso
Acadêmico  solicitou  voluntários  para  auxiliarem nas  questões  de  T.I.  Reforçou  a
participação de todos. 2. Instituto do Mar - O Prof. Igor Medeiros informou: a) Na
Congregação do IMar houve uma apresentação aberta à comunidade que tratou sobre
a atualização de pesquisas que serão desenvolvidas nas unidades de conservação do
Parque Xixová Japuí nas quais o IMar estará auxiliando. b) Numa reunião, a CPA Local
apresentou  aos  Diretores  das  Unidades  Universitárias  um plano  para  iniciar  um
processo  de  avaliação  contínuo  permanente  com devolutiva  para  a  Comunidade.
Agradeceu as equipes da CPA Local e Central. 3. Instituto de Saúde e Sociedade -
O Prof. Fernando Kinker informou: a) Será elaborada uma proposta para discutir e
refletir  os  impactos  das  ADEs.  Provavelmente,  esse  tema  será  discutido  numa
Congregação aberta do ISS. b) A composição do Observatório Institucional do ISS está
em fase de renovação. c) No dia 27/05 às 16h30 ocorrerá uma aula do Eixo TS com a
presença do Prof. Jaime Breilh, epidemiologista do Equador. 4. Vacinação - O Prof.
Odair  informou que foi  formalizado um pedido para vacinação aos estagiários do
Campus e de outras Universidades particulares da cidade, direcionado à Secretaria de
Saúde de Santos,  porém ainda não foi  atendido por  diversos  motivos,  apesar  do
esforço semanal. 5. Diplomas  – Informou que devido ao contexto pandêmico está
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sendo  desenvolvido  um  fluxo  alternativo  para  a  retirada  dos  diplomas.  Há
possibilidade  que  possa  ser  retirado  por  meio  de  uma  procuração  com  firma
reconhecida pelo aluno, porém as informações oficiais serão divulgadas no momento
oportuno. 6. Emenda Parlamentar - Informou que a verba cedida pela Deputada
Rosana Valle está prevista para chegar em breve ao Campus. Com isso, o Prof. Odair
marcará uma reunião com os diretores das Unidades Universitárias para planejar a
destinação  da  verba.  Agradeceu  a  Deputada  pelo  apoio.  ORDEM  DO  DIA:  1.
Orçamento da Unifesp e do Campus Baixada Santista e Integridade na Unifesp
- O Prof. Odair deu às boas-vindas à sra. Tânia Mara, Pró-reitora de Administração, e à
sra. Georgia Mansour, Pró-reitora Adjunta de Administração. Disse que nesse ponto de
pauta serão adicionados o tema “Integridade na Unifesp” com a participação do Prof.
Silvio Duailibi e Janaína Costa. Saudou a Pró-reitora pela recondução na gestão. a)
Integridade na Unifesp - A Pró-reitoria de Administração, Tânia Mara agradeceu as
congratulações. Disse que há cerca de dois anos foi  indicada pela Reitora, Profa.
Soraya para ser gestora da Integridade na Unifesp, tendo em seguida a formação de
um Comitê e a implementação do Programa de Integridade na Unifesp o qual foi
estabelecido pela Controladoria Geral da União (CGU). Esclareceu as etapas para
implementação do Programa na Universidade e a composição da Comitê, que envolve
as  seguintes  áreas:  Comissão  do  Processo  Administrativo  de  Responsabilização,
Unidade de Gestão da Integridade - Pró-Reitoria de Administração e Assessoria de
Gestãoo e Governança, Comissão de Ética Pública, Câmara de Juízo de Admissibilidade
(CJA), Auditoria Interna, Câmara de Mediação de Conflitos, Comissão de Ética em
Pesquisa,  Propessoas,  Procuradoria,  Ouvidoria,  a  encarregada  da  Lei  Geral  de
Proteção  de  Dados,  Comissão  Processante  Permanente  (CPP),  Escritório  de
Integridade em Pesquisa, Unidade Gestora da Integridade e o Gestor de Integridade. A
Pró-reitora ainda explanou sobre a organização do Comitê, o plano desenvolvido pelo
Comitê, as principais ações realizadas e planejamento e os resultados obtidos com os
esforços empreendidos. Passou a palavra ao Prof. Silvio, Presidente da CJA e CPP, e
sra. Janaína, Ouvidora. Prof. Odair saudou a ambos. O Prof. Silvio e a sra. Janaína
fizeram a apresentação do relatório de processos por Campus até o dia 31/03/21. Ao
apresentar os gráficos das estatísticas dos processos dos anos de 2016, 2017, 2018 e
2019, ressaltou que o número de casos arquivados é preponderante, o que gera um
custo para a Unifesp. Afirmou que por este motivo foi criada a CJA que se baseia nos
princípios  da  administração  pública:  legalidade,  proporcionalidade,  motivação,
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razoabilidade,  economicidade e  eficiência.  A  sra.  Janaína tratou sobre o  fluxo da
recepção da notícia: o cidadão registra sua comunicação através da plataforma “Fala
BR” que chega à Ouvidoria e,posteriormente, segue para análise da CJA. A sra. Janaína
ressaltou que esse fluxo foi instaurado a partir do decreto nº 10.153/19, que uma das
funções é de proteção aos dados do denunciante.Após isso,  mostrou o design da
plataforma “Fala BR”, detalhando as possibilidades de sua utilização. Apresentou um
comparativo de manifestações recebidas em referência aos anos de 2019 e 2020 e ao
primeiro trimestre de de 2021. O Prof. Silvio esclareceu como é realizada a instrução
da  investigação  preliminar  da  CJA:  1.  exame  inicial,  2  coleta  de  evidências  e
informações, e 3. manifestação conclusiva e fundamentada. Também esclareceu sobre
a dinâmica da CJA que contempla as etapas de recepção da denúncia, designação do
relator, avaliação e confecção de parecer técnico do colegiado formado atualmente por
11 servidores, que será enviado para a decisão da autoridade. Elencou os possíveis
desfechos  dos  casos:  arquivamento,  mediação  de  conflito,  CEPública,  termo  de
ajustamento  de  conduta,  sindicância  ou  processo  administrativo  disciplinar.
Apresentou os dados referente o Campus Baixada Santista desde 2019 até 20/05/2021:
quantidade de denúncias recebidas por mês, quantidade de denúncias por assunto,
encaminhamento das denúncias. Tratou sobre o relatório Gerencial da CPP que abarca
a quantidade de processos ativos e a quantidade de processo pro Campus. Informou
algumas propostas que foram desenvolvidas pela CJA que vão desde a criação da
Câmara de Mediação e Conflito até integração dos órgãos de controle. O Prof. Odair
agradeceu a apresentação e ressaltou a importância de conhecer esse panorama. A
Pró-reitoria Tânia disse que a CGU lançou uma campanha chamada “Somos todos
Integridade”;  na  Unifesp  serão  divulgados  mensalmente  vídeos  com  um  tema
específico relacionado a Integridade. Houve um momento para comentários, elogios e
esclarecimento de dúvidas dos Conselheiros. O Prof. Odair agradeceu a participação
do Prof. Silvio e da Janaína e passou a palavra à Pró-reitora, Tânia. O Prof. Silvio
agradeceu e colocou à disposição. b) Orçamento 2021 impactos na Unifesp : A Pró-
reitora  Tânia  disse  que  no  dia  26/05/21  ocorreu  um seminário  sobre  a  situação
orçamentária das IFES e também da Unifesp, UFRJ e UFABC. Fez uma apresentação
que abarcou o cálculo do limite de gastos para a LOA 2021,  relação dos órgãos
governamentais e as despesas discricionárias do Poder Público, PLOA 2021, Plano
Plurianual  (PPA)  2020-2023  para  a  Educação,  comparativo  do  orçamento
discricionário de 2021 e orçamento de 2010 corrigido pelo IPCA, Relatório Setorial
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sobre  o  Orçamento  Discricionário  2021,  Relatório  Geral  sobre  o  Orçamento
Discricionário, recursos condicionados à aprovação do Congresso Nacional da quebra
da regra de ouro,  alocação do orçamento de custeio  e  orçamento da assistência
estudantil: programa PAPE. Esclareceu que o orçamento de 2021 foi diminuído em
34,5%, sendo 20,69% de corte e  13,8% de bloqueio dos recursos discricionários.
Descreveu os impactos no funcionamento da instituição com a redução orçamentária
de R$ 21.421.856,00 que equivale  a  quatro meses de funcionamento da Unifesp.
Informou sobre a redução de R$ 2.968.001,00 na assistência estudantil e os impactos
na pesquisa, extensão e assistência. Disse que, considerando a possível referência do
orçamento  atual  para  o  de  2022,  o  teto  dos  gastos,o  PPA e  o  eventual  retorno
presencial, a situação ficará extremamente complexa para a Universidade. Houve um
momento  para  comentários  e  esclarecimento  de  dúvidas.  O  Prof.  Odair  e  os
conselheiros  agradeceram  a  excelente  apresentação  feira  pela  Pró-reitora  de
Administração, Tânia Mara. 2. Aprovação da ata de 25 de fevereiro de 2021 do
Conselho de Campus BS  – O Prof. Odair perguntou se havia correções a serem
feitas; não houve manifestações. Colocada em votação, foi aprovada com 24 votos
favoráveis e 10 abstenções. 3. Apreciação dos Regimentos internos do Instituto
de Saúde e Sociedade e do Instituto do Mar para encaminhamento ao CONSU –
O Prof.  Odair disse que obedecendo o Regimento Geral em vigor a partir  do dia
03/05/21, que os regimentos das Unidades Universitárias e dos Campi sejam alterados
em consonância com o Regimento Geral e aprovados no prazo de 120 dias. Diante
disso,  o  regimento  interno  do  Campus  foi  aprovado  no  Conselho  de  Campus;  o
regimento interno do IMar foi aprovado na Congregação da Unidade Universitária e o
Regimento do ISS foi aprovado na Congregação da Unidade Universitária e passou
pela análise da Procuradoria. Informou que no dia 21/05 as Direções se reuniram para
comparar os regimentos e não foi detectada grandes discrepâncias. Disse que após a
aprovação do Conselho de Campus seguirá para a Procuradoria, depois à Chefia de
Gabinete e ao Conselho Universitário. O Prof. Fernando Kinker disse que o regimento
do ISS sofreu apontamentos (mais na forma do que no conteúdo) da Procuradoria os
quais serão incorporados. A Profa. Maria da Conceição dos Santos perguntou ao Prof.
Igor se no regimento consta na composição da CEG a inclusão do NAI. O Prof. Igor
esclareceu que após a análise da Procuradoria, os ajustes serão feitos e aprovados na
Congregação  do  IMar  e  no  Conselho  de  Campus.  Colocados  em votação,  foram
aprovados com 30 votos favoráveis e 5 abstenções. 4. Devolutiva das diferentes
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instâncias sobre as representações na Comissão do Planejamento de Retorno
às Atividades Presenciais - O Prof. Odair disse que no Conselho de Campus do dia
22/04/21, foi definida a composição da Comissão que pensará o retorno às atividades
presenciais no Campus (ainda que sem perspectiva de quando se dará esse retorno),
porém há necessidade da indicação dos nomes para as diversas representações, o que
ainda não ocorreu. Questionou se os conselheiros presentes tinham os nomes dos
representantes, mas não houve manifestações. Assim, pediu que as indicações sejam
feitas comunicadas à Secretaria da Direção até o dia 04/06 com o intuito de marcar
uma reunião com o grupo. 5. Avaliação da proposta de Termo de Aditamento do
Convênio  de  Cooperação  Técnica  15/2019  com a  Prefeitura  Municipal  de
Santos  para  implementação  do  Observatório  da  interface  entre  Ciência  e
Políticas Públicas para o Desenvolvimento Sustentável, tendo o Prof. Ronaldo
Christofoletti como coordenador - O Prof. Odair esclareceu que este observatório
será bipartite (UNIFESP- Prefeitura de Santos), sendo recomendado o aditamento do
convênio que o Campus já estabeleceu para o aluguel da Ana Costa 95, que inclusive,
em certa época, recebeu um aditivo, o projeto “Nova Olhar” por onde se deu o Censo
das pessoas em situação de rua.  Disse que a criação do observatório  seguirá os
trâmites regulares na instituição, com entrada na Câmara de Extensão e Cultura do
IMar. Informou que o Prof. Gustavo Gregoracci aprovou o convênio ad referendum do
DCMar para que o processo pudesse passar pelo Conselho de Campus em tempo de
cumprir os prazos exigidos.  O Prof.  Ronaldo Christofoletti  teceu maiores detalhes
sobre o projeto Ciência e Políticas Públicas para o Desenvolvimento Sustentável. Prof.
Odair parabenizou o Prof. Ronaldo. Disse que serão colocados em votação convênio e o
nome do Prof. Ronaldo como coordenador. Colocados em votação, foram aprovados
com 30 votos favoráveis e 4 abstenções. O Prof. Odair agradeceu a presença de todos
e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
29 DE JULHO DE 2021.
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